



又是依靠小丁,高速男篮再一次惊险取胜。本报记者 王鸿光 摄

丁彦雨航29分,高速男篮95:93辽宁

赢球像撞大运,这回又多亏小丁

又一次,高速男篮在最后一秒钟赢了球。随着最后时刻哈德森三分不中,丁彦雨航抢下了本场比赛最后一个篮板,计时器时间归零,小丁兴奋地把球抛向了天空,95:93,高速男篮在辽篮身上两分惊险胜出。两场球赢了三分,高速男篮打得着实辛苦,他们太需要时间来进行调整了。

本报记者 刘伟

“MVP”送给小丁

赛后更衣室里,丁彦雨航脸上的汗水还在不停地流着,他几乎瘫坐在了座位上,并婉拒了所有媒体的采访,“这感觉,你可以自己去试试。”小丁苦笑道。

又一次,丁彦雨航把全队背在了自己身上,关键的第四节,几乎成了丁彦雨航一个人对抗辽篮的比赛。全场比赛,丁彦雨航得到29分12个篮板,还送出了5次助攻,其中12分来自最后一节,并在最后时刻,送出了那记帮助汤普森完成反超的助攻。

在普莱斯不能到位的情况下,丁彦雨航成了山东队进攻的中轴,“MVP”的呼喊声,最后一节响彻整个省体。这一幕,让人感动,让人心疼,也让人忧虑。

感动,因为丁彦雨航用近乎搏命的打法,诠释着职业精神,打造起一个强有力的国产核心;心疼,因为小丁实在太累了;忧虑,则因为如此高强度作战,谁也不敢保证,哪一会儿,他真的会被累趴下,抑或是被伤病所困。

过山车让人揪心

事实上,高速男篮原本可以打得没那么累,第二节的时候,

他们曾借助一波进攻潮,建立起对辽篮近20分的领先。然而,辽宁不愧是有底蕴的总决赛球队,即便两员大将不在,即便兰多夫伤停,他们下半场依旧可以轻易填平两位数的大坑。

因此,面对这样一场惜败,辽篮主帅郭士强输得很不服气,“如果换一个场地,结果不好说,因为竞技体育变化太多,不可预测。至少我感觉与山东队交手,我们实力还是更胜一筹的。”从赛前辽篮那张打“鲁”面的海报,也能看出对手赢球的乐观情绪。

不过,显然这一次幸运女神站在了高速男篮一边。

其实,如果在吉林身上一分险胜算起,高速男篮已经两次

死里逃生了。中国人常说事不过三,一支球队不可能场场把比赛押到最后,然后去等待命运的垂青。把比赛掌握在自己手里,让比赛变得简单一点,凯撒还得多想办法。

终于可以缓口气

主场先后拿下两支东北球队之后,高速男篮12月7日的比赛轮空,这意味着球队在出征下一个客场前,将有三天宝贵的休整期。这三天,不管对人困马乏的球队进行恢复,还是普莱斯融入球队,都极为珍贵。

因为国际篮联澄清信没有到位,同辽篮一战,普莱斯又一

次作壁上观。不过赛后,凯撒还是给了场下的普莱斯很高的评价,“普莱斯融入球队的欲望很强烈,比赛中虽然不能上场,但也给大家很大的鼓励。”凯撒说,“5日,普莱斯就能办完手续,下场打上海他会出战,至于他的状态还要通过比赛来看,我们希望他的加入给我们更多能量。”

回归之后的第二场比赛,吴轲也渐渐找到了感觉,让陶汉林缺阵带来的阵痛,没有那么明显。全场比赛,他投进了三个价值连城的三分,“比赛中一度被反超,好在我们顶住了压力。被禁赛的过程很煎熬,而当我现在回到球场,就会倍加珍惜,打好每场比赛。”

西甲国家德比,皇马队长关键时刻扳平

主场沦陷,巴萨还能摸到冠军吗



凭借拉莫斯的进球,皇马客场战平巴萨,继续保持领先优势。新华社发

本报讯 北京时间4日凌晨结束的西甲国家德比,拉莫斯又一次扮演了拯救者的角色。当一切看上去都对皇马不利的时候,白衣军团的队长再一次变戏法般地变出一个进球来。1:1,皇马队长的进球不但让球队保持对巴萨的领先优势,同时也拯救了球队的不败纪录,现在皇马已经33场比赛不败了。

为拉莫斯传球的是莫德里奇,这跟在里斯本欧冠决赛时如出一辙。克罗地亚人把皮球送入巴萨禁区,拉莫斯如战斗机般出现,将皮球顶入对方网窝,为皇马扳平比分。

巴萨下半时首次射门就打破僵局,而在领先的情况下最后一刻扳平,巴萨球员的心境与皇马截然不同。皇马球员在诺坎普的更衣室拍照庆祝,如同3分落袋,反观巴萨这边,满是没能拿下比赛的失望和怨念。

巴萨上下都很清楚,对于本

场比赛,只有3分才是唯一理想的结果,尤其考虑到主场因素。不过,事与愿违,巴萨在比赛最后时刻被皇马扳平,眼睁睁看着3分变成1分,积分榜上与皇马的差距继续保持在6分。

本场比赛后,巴萨创造了一项尴尬的数据,本赛季至今7个西甲主场,巴萨已经丢了全部21分中的9分,这也创造了自2003年以来的最差纪录。本赛季,巴萨不仅在主场1:2输给升班马阿拉维斯,还先后与马竞、马拉加和皇马战平,昔日在诺坎普见神杀神的巴萨已经难觅踪影。

赛前,西班牙媒体《马卡报》发现了一个有趣的数据,巴萨主场光环破碎的起点不是别人,正是皇马。上赛季第二回合国家德比,凭借C罗在第85分钟的进球,皇马在诺坎普2:1逆转击败巴萨。从恩里克上任到1:2输给皇马之前,巴萨一共在主场踢了34场西甲比赛,取得了30胜2平2负

的成绩。但是,自从被C罗绝杀之后,巴萨在主场的战绩一落千丈,包括那场比赛在内,巴萨此后的11个西甲主场只取得了5胜3平3负的成绩,胜率跌破了50%,神奇的主场光环不再。如果巴萨想要在积分榜上紧咬甚至反超皇马,主场成绩必须有所提高。

如今的巴萨令其拥趸感到担心,自从瓜迪奥拉执教球队以来,巴萨似乎很少面临如今这样被动的局面。记忆中巴萨上一次赛季开局如此不顺还是2007-2008赛季,也就是“梦二”解体前。

当然,现在就认为巴萨会没落为时尚早,毕竟赛季踢了还不到一半,从来没有哪个联赛冠军是在12月份就可以提前敲定的。但巴萨需要打起12分精神,与皇马6分的积分差距是个危险的临界点,一旦再有任何闪失,就很可能陷入无法挽回的境地。

(新体)